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Стукан Т. М. 

співробітник, 

Херсонський державний аграрно-економічний університет 

 

НАПРЯМИ РОЗВИТКУ МОЛОДІЖНОЇ ПОЛІТИКИ В XXI СТОЛІТТІ 

 

У ХХІ сторіччі молодіжна політика для кожної з країн відіграє неабияке 

значення. На сьогодні повсякчас змінюється парадигма та вектор розвитку регіонів і 

навіть цілої країни, тому вже неодноразово було підтверджено, що це все 

починається з молоді, як одного з головних суб’єктів соціальної та економічної 

політики держави. Молодь – важлива частина сучасного суспільства, носій 

інтелектуального потенціалу країни та визначальний фактор соціально-економічного 

прогресу. Тому на сьогодні, перед місцевими та загальнодержавними органами 

влади стоїть завдання спинити відтік людей у віці від 18 до 35 років до інших країн 

світу та створення належних умов для молоді задля застосування набутих ними 

професійних компетентностей на території України. Реалізацію даного процесу 

першочергово слід почати через впровадження на державному рівні ефективної 

молодіжної політики, яка буде направлена на формування та стимулювання 

подальшого розвитку молодіжного підприємництва та враховувати нестандартні 

погляди на оточуючий світ та вподобання молодих людей. Молодіжна політика в 

Україні у XXI столітті у своєму розвитку має три пріоритетні напрями, на які 

направлені всі її принципи: зайнятість молоді, здоровий спосіб життя та патріотичне 

виховання (рис. 1). 

 На рис. 1 відображені базові сфери щодо яких сьогодні здійснюється реалізація 

молодіжної політики в Україні. Така їх обмеженість обумовлена недосконалістю 

законодавчої бази, що регулює реалізацію молодіжної політики та недостатність, або 

взагалі відсутність фінансового забезпечення. У той же час, це не може стати 

перешкодою, а вимагає здійснення розгляду і застосування інших напрямів в даній 

політиці, які зможуть підсилити існуючі та відкрити нові перспективні можливості 

щодо долучення молоді. Слід розробити і впровадити ефективні загальнодержавні 

довгострокові комплексні молодіжні програми, стратегію щодо розвитку різних 

напрямів молодіжної політики і тим сам сформувати стандарти у здійсненні 

молодіжної роботи, які будуть включати набір конкретних практичних заходів та 

дій, що призведуть до отримання бажаного ефекту. 
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Рис. 1. Пріоритетні напрями розвитку молодіжної політики в Україні 
Джерело: сформовано за даними [4] 

 

На сьогодні ринок праці для категорії людей у віці від 18 до 35 років диктує ряд 

умов, серед яких є наявність навичок та компетентностей, якими вони повинні 

володіти для того, щоб бути конкурентоспроможними. Найбільш затребуваними 

навичками на ринку праці України для молоді є: комунікабельність, здатність до 

навчання, знання технік продаж, вміння аналізувати та узагальнювати інформацію, 

відповідальність, стресостійкість, цілеспрямованість, знання іноземної мови. В той 

же час, роботодавці вже сьогодні починають висувати ряд вимог до працівників, які 

у 2030 р. стануть базовими і серед них: емоційний інтелект, вміння працювати в 

команді, можливість вирішувати комплексні проблеми, здатність швидко навчатися, 

адаптивність, аналітичне мислення, критичне мислення, управління проєктами, 

стратегічне мислення, ініціативність. 

Ще одним напрямом молодіжної політики в Україні є залучення молоді до 

різноманітних сфер суспільного життя, що пов’язані з економічним, соціальним, 

культурним, публічно-управлінським, військовим, правоохоронним розвитком 

країни, тож в цьому контексті молодіжної політики молодь виступає інструментом, 

який долучається до реформування держави. Категорію осіб від 18 до 35 років 

інкорпорують до формування молодіжних програм та тематики молодіжних заходів, 

приєднують до реформаторських команд, що пов’язані з публічно-управлінською, 

аналітичною, інформаційною та іншими видами діяльності, залучають до 

консультативно-дорадчих органів як у молодіжній сфері, так і за її межами. Україна 

має певний досвід долучення молоді до державотворчих процесів, але він потребує 

поліпшення та впровадження інноваційних механізмів молодіжної участі. Доцільним 

на сьогодні є створення банку Молодіжних ідей, де відбуватиметься накопичення 

соціально значущих проєктів для покращення розвитку громади, міста та країни. 

Участь у створені даного банку дозволяє молоді отримувати досвід з управління 

проєктами, брати участь в ухваленні фінансових рішень, отримати навички роботи в 

команді та здобути практичні навички щодо втілення ідей. 

Молодіжна 

політика 

Молодь 

Здоровий 
спосіб 

життя 

Патріотичне 

виховання 

Зайнятість 

молоді 
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Виходячи з аналізу основних принципів молодіжної політики, виникає потреба 

у визначенні та встановленні чітких кроків щодо її впровадження на місцях та в 

новостворених територіальних громадах. До таких кроків слід віднести: 

1) розроблення програми розвитку молоді, формування її бюджету та 

календарного плану; 

2) організацію заходів з надання послуг для молоді та створення необхідної 

молодіжної інфраструктури; 

3) впровадження молодіжної кадрової політики: стажування, підвищення 

кваліфікації, тренінги щодо першого робочого місця, профорієнтація серед шкільної 

молоді тощо; 

4) встановлення фінансових стимулів у вигляді премій, соціального житла, для тих 

хто займається молодіжним підприємництвом запровадження компенсації відсотків по 

кредитах, видача безвідсоткового кредиту, пільги на оренду приміщень, землі, тощо; 

5) проведення щорічного звітування за результатами роботи в напрямі 

молодіжної політики з метою аналізу загального стану та виявлення сильних і 

слабких сторін для їх посилення та визначення перспективних напрямів роботи. 

В той же час успішна реалізація засад молодіжної політики у XXI столітті 

можлива лише за умови об’єднання спільних зусиль державної влади усіх рівнів, 

громадськості, неформальних спільнот, підприємців, науковців та безпосередньо 

самої молоді і тільки за цієї умови можна подолати виклики з якими доводиться 

стикатися молодій людини в процесі своєї професійної та соціальної реалізації. 
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